摩托车、电动车、自行车须入格停放 车头对马路

违规停放将被查扣并罚款 200 元

12 月 13 日,区城管局联合从化交警大队、区交通局、区住建局等有关部门,在城区范围内开展摩托车、电动车、自行车乱停放专项整治行动,对在道路两旁乱停放的摩托车、电动车、自行车进行统一整治,查扣了一批无牌无证、违规停放的摩托车和电动车。

整治后人行道恢复畅通 市民点赞

当天上午 9 时,由城管、交警、交通、住建等部门共 100 多名执法人员组成的执法队伍 兵分两路,分别到河东片区和河西片区的主要道路开展摩托车、电动车、自行车乱停放专项 整治行动。

"以后你们的车子都不能放在格子外面,要停放在划线的格子内,车头朝着马路。"在河西片区的建云东路整治现场,执法人员对停放在停车格外的摩托车、电动车、自行车车主进行教育,劝导他们规范停放车辆。记者在现场看到,人行道上的车辆大部分都停放在停车格内,有少部分停放在停车格外或店铺大门侧。针对乱停放的车辆,执法人员对车主进行了教育。针对无牌无证且不按规定停放的车辆,执法人员现场进行了查扣。

上午 10 时,记者跟随执法队伍到了中田东路与建设路交汇处的人行道。由于该路段拥有写字楼、银行、商铺等,人流量较大,摩托车、电动车、自行车乱停放的现象十分严重。乱停放的车辆几乎摆满人行道,仅留出够一人通过的位置供行人通行,来往的行人都被迫"擦肩"而过。

针对该路段的情况,执法人员立即通知附近商户和写字楼管理人员,要求其通知车主立即把车辆停放到附近的停车格内。对于无人认领的车辆,执法人员逐一将其抬放至就近停车格内。30分钟的时间内,原本乱停乱放的约30台车辆纷纷"归位",人行道恢复畅通。

见到人行道路恢复畅通,家住成功路的邓阿姨不禁为此次行动点赞。邓阿姨告诉记者,自从附近开了写字楼后,停放在人行道上的摩托车和电动车越来越多,"一到上班时间,这里的人行道几乎停满了车辆,行人路过很不方便,特别是我们有时带着小孩,推着婴儿车就更不方便了。"邓阿姨说,经过整治后的道路明显畅通了许多,但她希望整治行动能够常态化开展,同时希望广大车主自觉把车辆按规定停放,不要因自身的方便而阻碍公共道路秩序。

违规停放将查扣处理

明明停车格内有足够的空位,为什么还有车主把车子停放在格外或店铺侧面?有车主表示,由于担心会下雨,于是把车辆停放在店铺门侧,不仅有屋檐遮挡,而且更易于看管。

区城管局有关负责人表示,本月初,区城管办已发布了关于规范城区摩托车、电动车、自行车停放的通告。通告明确指出,所有摩托车、电动车、自行车必须停放在人行道划定的停放格中,严禁将车辆停放在格外及占压盲道。严禁摩托车、电动车、自行车临时停放在机动车停车位中。停放摩托车、电动车、自行车时,车头方向统一朝机动车道路面,车辆间停放距离保持在 30 公分左右。

"车辆在人行道上乱停放不仅影响了市容市貌,更影响了行人的通行,容易产生安全隐患。"区城管局有关负责人介绍,此次联合执法行动以城区内划分停车位的严管路、广场等为主要执法地点,以点带面进行执法。此次行动持续至 12 月 14 日。集中行动过后,下一步,各相关部门将把车辆乱停放执法工作常态化进行,对于未按规定停放的车辆,交警部门将进

行查扣处理,并罚款 200元。

"从今以后,广大摩托车、电动车、自行车车主不能再在街上随意停车了。" 区城管局有关负责人表示,"目前,城区主要道路两侧人行道上均已划分了足够的停车格,供摩托车、电动车、自行车停放。广大车主应自觉按照相关规定,有序停放车辆,共同营造整洁有序的城市环境。"